

我市两位文艺工作者折桂「德艺双馨」

台传媒记者陈伟华

浙江省中青年德艺双馨文艺工作者评选于近日揭晓,我市文艺工作者王波、尚文波榜上有名。

静守初心 笔耕不辍

近年来,王波在书法创作、理论研究及书法教育等方面成绩斐然。

他创作的作品,曾荣获第二届中国(天津)书法艺术节最高奖,并被授予“书法十杰”称号;荣获第一届中国书法最高奖“兰亭奖”提名奖;获第二届国际篆刻书法展优秀奖;获第三届全浙书法大展金奖,获省第二届、第三届中国青年书法篆刻展金奖。同时他的作品入选中国书协主办的第七届全国书法展、第八届中国青年书法展、全国名家书法五百家展,以及文化部主办的全国第十四届群星奖复赛、决赛展。

“在北京奥运会举办期间,我的作品亮相于水立方;在G20杭州峰会期间,我的作品陈列于萧山国际机场专机楼贵宾厅;2019年,我在浙江美术馆举办了个人书法展。”王波说,近年他一直在探索拓展和丰富草书创作的空间,为当代草书创作,提供新的构思与式样。

而在理论研究方面,王波所写的论文屡屡发表。如《二度抽象与形式法则》发表于《书法研究》;《试论陈鸿寿隶书之天趣》成为全国隶书学术研讨会入选论文,并在《书法导报》发表。在书法教育方面,他曾荣获首届浙江省书法教师成果展——创作、理论、教学综合奖等。

同时他在服务党和政府的中心工作、服务社会、服务人民,推动我市书法事业繁荣发展方面尽心尽力。他曾参与联络,承办了“长三角名家百家书法精品邀请展”暨“岁稔时康——全国长三角明清书学研讨会”和第六届全浙书法大展,以及浙江省(市、区)书协主席书法作品交流展等多个展览。

在任名家工作室领衔人期间,王波举办了3期公益研修班,先后有12人加入中国书协,51人加入省书协。他还率工作室导师、成员,经常开展专题讲座、集中练习、点评研讨、外出参观、举办展览等,努力打造台州书法精品创作和学术研究的平台,以及书法后备人才的培养基地等。

10多年来,王波先后建起12个浙江书法村,每年率会员开展书法进军营、进乡村、进工厂活动。每年春节前夕,都组织会员开展福送万家赠春联活动。疫情期间,他组织我市书法家创作以抗疫为主题的作品,并将177件作品,赠给从武汉归来的医务工作者。

呕心沥血 勇毅前行

2009年,尚文波临危受命,任台州乱弹剧团团长。10多年来,他呕心沥血,勇毅前行,让台州乱弹剧团、剧种,起死回生。至今,该剧团创造了90多项“台州乱弹历史第一”。现代戏《我的芳林村》选段,荣获2024年新年戏曲晚会。

在尚文波带领下,该剧团已复排、创排了17本大戏、30多出折子戏,并先后获得各级奖项和各类扶持项目40多个。他们精心编排的原创剧目,在中国戏剧节上,荣获优秀剧目奖,还入选上海国际艺术节;他们两次入选国家艺术基金资助项目,两次入选文化和旅游部剧本孵化计划扶持项目、三次获得省“五个一工程奖”,获得省戏剧节“新剧目大奖”和“兰花奖·特别奖”;三次献演国家大剧院,登上了央视春晚,参加了杭州亚运会开幕式,参演了国际互联网大会,剧照还登上杭州G20峰会明信片等。

另外,该团年平均演出达350多场次,已7次出国、10次上央视、16次进京;为我市900多个村居(社区)、50多所学校、上百家企业作惠民演出,累计达2000多场。

“台州乱弹是历史文化遗产,让它‘活’起来,让百姓通过演出的剧目触摸历史,是我作为‘国遗项目’保护传承工作者的天职。10多年来,我们取得的这些成绩,对一些大团来说,可能是微不足道的,但是对一个曾经停演近30年的剧种、剧团来说,真的是太不容易了!”尚文波说,保护、传承、发展台州乱弹,不仅在营造传承中华文明的浓厚氛围中贡献自己的力量,也是用创造性转化、创新性发展思维,让优秀传统文化焕发新的光彩。



相亲现场

年后首场公益相亲 父母扎堆帮子女找对象

台传媒通讯员张鲜红文/摄

儿女的婚事,父母的心事。2月17日,温岭市妇女儿童之家的公益红娘相亲角,迎来了年后首场公益相亲活动,吸引了众多父母前来为子女物色对象。

下午1点半左右,还没等公益红娘把挂有未婚男女信息的展板摆好,父母们就纷纷查看起未婚男女的信息。“我儿子在上海工作,都33岁了,还不急着找对象,我们都着急得很。”来自松门的吴女士,拿起一本在上海工作未婚女性登记册翻看,她希望给儿子找一位同在上海工作的温岭女孩。“不急不急,慢慢看,在上海工作的未婚女青年信息有一两百个,说不定真有合适的。”看到吴女士着急的样子,公益红娘林慧红连忙安慰她。

正说着,又相继来了多位替儿女相亲的父母。他们除了替子女来挑选对象,还相互分享起子女的信息和条件。一位父亲3年前就为在杭州工作的儿子登记了征婚信息,这次希望公益红娘李彩娥帮忙推荐合适的女孩。正巧,他碰到一位在杭州工作的女儿寻找另一半的母亲,便赶紧和她交谈起来。经过深入了解后,双方都觉得比较合适,于是互留了联系方式,决定让双方见面。

下午2点左右,相亲角已是人挤人,来的几乎都是父母。在一面面未婚男女青年信息展板上,他们仔细阅读每一条信息,看到合适的,就赶紧用手机拍下来。展板上的每一条未婚青年男女的信息,都记得非

常详细,而且分类清晰,本地的、外地工作的未婚男女信息分别上墙,并装订成一本小册子,让人一目了然。

这么多父母来替儿女寻找另一半,使得负责登记的公益红娘异常忙碌。从下午1点半到4点,5位红娘手中的笔就没有停过。沈先生是公益红娘团队里少有的男性红娘,负责登记未婚男女信息。“还有这么多人排队,今天来登记的至少是平时的3倍,可能今年一过,孩子们又长了一岁,父母都着急起来了。”沈先生猜测。

来自玉环的王先生,排列为22岁的女儿登记征婚信息。看到红娘有些惊讶,王先生赶紧解释:孩子是一名老师,平时交际圈比较小,再加上周边不少亲朋好友都在为孩子的终身大事发愁,自己也跟着焦虑起来。听说温岭公益相亲角资源挺多的,就替女儿过来看看。“孩子的人生大事早点定下来,我们也早点安心。”王先生笑着说。

温岭市公益红娘相亲角,是由李彩娥、管文君、程雪琴、林慧红等几位热心公益的大姐于2018年3月发起的一个公益项目,每周六下午2点到4点,在温岭妇女儿童之家举办相亲活动。公益+诚信,让相亲角的知名度越来越高,吸引了台州各地未婚男女青年前来登记征婚,目前登记的未婚男女信息已达6000余条。近年来,公益红娘相亲角已帮助近600对青年男女喜结连理。办公室墙上挂满的锦旗,还有经常堆满办公桌的喜糖,就是最好的证明。

观世象

温岭“百人旭日团”以残助残送温暖

台传媒通讯员江文辉

“太有心了,上次你们拿来的大米,我吃了还剩一点,没想到你们又送来新米了。”日前,当残疾人小林看到一群身着“红马甲”的志愿者时,不住地向大家打起招呼。

这群“红马甲”志愿者与平日里所见的志愿者有些不同,他们有的拄着拐杖,有的坐着轮椅,他们的团队,就是有着“百人旭日团”美誉的温岭市慈善义工善缘旭日服务队。

“残疾人之家”走出来的公益组织

说起“百人旭日团”,不能不说到善缘镇残联专职委员江于萍,她被称为“残疾人之家”的知心姐姐。

“2019年镇里首个‘残疾人之家’落户贯庄村后,我就一直想着这群人该怎么管,难道只是一味地接受社会的馈赠?”她坦言,几经探索后,她决定在全镇已建成的3家“残疾人之家”遴选骨干人员,组建一个实际行动小队,借力社会志愿平台“走出去”,在实际行动中提增社会辨识度,树立对美好生活的信心。

2020年9月,温岭市慈善义工善缘旭日服务队成立,到2022年7月志愿者已达百余人,除45人为“残疾人之家”入驻成员外,还包括入驻成员的家属、朋友及其他热心的残疾人士。而这一团

队,也成为温岭市首个从“残疾人之家”走出去的公益组织。

赚来的钱懂得分享

在善缘镇贯庄“残疾人之家”,有一块定塘“农疗”共富园。这里有10亩地,每年都会种上玉米、毛豆等农作物。

“‘残疾人之家’每天都有‘工疗’活动,可以赚得一笔收入。但我想,我们都是农民,为什么不能靠双手在田地里创造财富呢?”贯庄“残疾人之家”管理人员,有“袖珍巨人”之称的江云青说,就在旭日服务队成立后不久,他就带领“家人们”在定塘自然村租赁了一块田,以“农疗”创新之法,让大家既能靠双手获得收成,还能从中学到一门技艺。

据了解,这块定塘“农疗”共富园年产值近7万元,不仅能让“残疾人之家”入驻人员均年增收上千元,还成为慈善认购、中小学校助残研学的重要基地。

“这么多钱,全部分了可不行。我们就留大部分存进‘爱心账户’基金,专用于公益事业。”江云青说,每每收成之际,他们都会把劳动果实先送到困难残疾人家庭和困难群众家中,然后再再赶集售卖、摆摊义卖,把赚来的钱通过“爱心账户”基金、旭日服务平台分享。

在这一机制的带动下,目前“百人旭日团”的资金来源已覆盖了该镇所有的“残疾人之家”、

展现不一样的精神面貌

日前,在温岭市泽国镇水澄村文化广场,一场由温岭市残疾人艺术团领衔的文艺巡演在这里举行,“百人旭日团”的文艺志愿者们包揽了10余个节目。而这群由残疾人组成的文艺团队,仅仅成立不到两年时间。

江于萍说,依托“百人旭日团”,他们挖掘身边残疾人文艺骨干的潜力,自编自导自演节目,走进养老机构、文化礼堂、“残疾人之家”等进行展示,展现自身不一样的精神面貌,同时给社会一抹阳光。

如今,“百人旭日团”已开展各类扶残助残志愿活动300多场,其中文艺类展演达40余场,结对帮扶圆梦助学对象和残疾家庭15人,走访慰问残疾人、老人和其他困难群众等2000多人次,其中持证残疾人达1600多人次,仅2023年就发起各类扶残助残志愿活动107场,走访服务对象超700人次。也因此,“百人旭日团”先后获得第三届温岭市新时代文明实践志愿服务项目大赛优胜奖、温岭市最美巾帼公益团队、台州市助残公益联盟优秀服务案例等荣誉。



绿色能源 助农增收

2月19日,在仙居县上张乡一处光伏电站,山坡上的一排排蓝色光伏板,在阳光照射下源源不断地输送着绿色能源。

近年来,上张乡坚持党建引领,绿色发展,通过流转荒山引进发展光伏产业,既为村集体带来了山地租金收入,又为村民提供了劳务就业,帮助山区农民增收。

台传媒通讯员王华斌 朱渔摄

椒南法庭驻庭“老娘舅”快速调解劳务纠纷

台传媒通讯员吴佳琪

“老娘舅,我在陈某某家安装水电时受了伤,造成十级伤残,好几个月没法干活,单单医药费就花了四五万元,但陈某某只付了1万元就不管了,我和其他小工的工钱也没有给。”

“我是水电工,给陈某某家里安装水电,做了十几个工,都快两年了,陈某某还没付工钱。”

“林某受伤跟我们没有关系,赔偿款是赔偿款,不能拿我们的工钱去抵。”

不久前,椒江区人民法院椒南法庭驻庭调解员何方富,接手了一起提供劳务者受害责任纠纷的委托调解。2022年间,林某在陈某某家安装水管时,房间内的墙突然倒塌,造成林某受伤,包括林某在内的5名水电工的工钱都未结算。

“我家的墙肯定没问题,是你叫来的开槽小工把墙底凿得太深才导致墙倒的,这个责任怎么能算在我头上?还有啊,水电是承包给你做的,没

做几天就出了这事,都没有完工,工钱我不出的。”陈某某表示很无奈,说完就离开了调解室。

由于林某和陈某某对此案的争议较大,并且涉及多名水电工的报酬,调解员何方富和椒南法庭法官在首次调解未果后,多次实地走访、询问,对案件进行深入调查,并分头做工作,进行调解。

“陈某,你每天在家监工,工人都是按照你的指示施工的,应该给工人提供一个安全的环境,及时消除安全隐患,你的责任逃不掉啊。”“林某,你做水电工几十年了,水电槽凿得有没有问题,你一眼就能看出来,开槽的工人也是你的伙计,发生这个事情你也有疏忽啊,说明安全防范意识还是不够到位。”何方富做着两边的工作。椒南法庭法官也对陈某某释法明理,“你认为双方存在承揽关系,按照《民法典》规定,你对指示、选任有过错的,应当承担相应的责任。”

林某和陈某某的情绪逐渐平稳,表示愿意承担各自的责任。最终,双方就赔偿款达成一致意见,

陈某某如约履行,但是对于工人的报酬,仍然坚持自己的观点。

考虑到临近春节,调解员和法官都希望年前让工人拿到工钱,于是再次召集双方调解。

“没有全部完工,我不付的,除非他帮我把水电都做好。”陈某某说。“你的房子已经让第三方装好了,现在要我们再去,不是故意为难我们吗?你就是故意拖欠我们的工钱。”水电工们听后,情绪很激动。“工人的报酬与林某受伤,是两个法律关系,报酬依法应当支付,现在年底了,工人也等着钱回家过年,考虑到水电部分没有完全完工,可以按照完工比例支付报酬。”椒南法庭法官继续做工作。

“我们调查过,你总共有十几个房间让林某他们做的,其中6个房间已基本完工,其他房间也做了一部分,现在工人自愿按照6间工作量进行折算,这个诉请还是很合理的。”何方富对陈某某说。最终,陈某某表示愿意付清工钱,水电工们在春节前拿到了应得的报酬。

你好民警

王钦赏:攻坚克难,尽显刑警本色

台传媒通讯员余顺广 李文华文/摄

戴着一副眼镜,斯斯文文,和蔼可亲,他给人的第一印象,很难与铁面无私联系在一起。天台县公安局合成侦查大队大队长兼刑侦大队副大队长王钦赏,凭着吃苦耐劳的精神、坚持不懈的意志、科学实干的方法,一步一个脚印,成长为刑侦指挥员。他曾荣立个人二等功一次、三等功两次。

攻坚能手

2011年,王钦赏进入公安队伍后,主动学习,刻苦钻研,业务能力显著提升,迅速成长为一名办案骨干。他办案的质量和数量连年稳居刑侦大队第一名。

在侦办邓某等人特大跨境集团冒充公检法诈骗案件时,王钦赏对涉案数据进行梳理、分析,摸清这个诈骗团伙的多个窝点,抓获26名冒充公检法诈骗的犯罪嫌疑人,为下一步扩大战果打下坚实的基础。

此后,关键人员吴某被印尼移民局遣返。因办案劳累过度正在住院休养的钦赏,得知消息后多次偷偷溜出医院,投入审查工作。随着办案工作不断推进,越来越多的嫌疑人浮出水面,前后共计120余名跨境冒充公检法诈骗的团伙成员被收入法网。王钦赏以其精湛的办案技能,使犯罪嫌疑人基本做到退赃、退赔,最大程度挽回了受害人的经济损失。

去年初,王钦赏带领团队在侦查一个跨境

“杀猪盘”诈骗团伙中,以严密的逻辑与耐心的劝解,一步步突破嫌疑人的心理防线,顺利打开案件突破口,最终成功起诉14人,另有38人被采取强制措施,串并全国各地诈骗案件达438起,涉案金额高达3800万元。

无畏战士

2019年7月,王钦赏被调至天台县公安局城东派出所,成为当时全局最年轻的副所长,分管刑侦、缉毒打击工作。近年来,毒品犯罪发生了新的变化,手法越来越趋于网络化新型化,打击毒品犯罪的难度不断加大。王钦赏勇于担当,带领团队在缉毒打击上连续几年开展“垦荒”行动。

王钦赏经常远赴全国各地侦查,几乎每一起案件都是从丝毫不起眼的线索入手,逐渐扩大,几经奔波求证,直至破案。奋战在缉毒一线,他无数次与毒贩正面对峙,行走于刀尖上。在他的带领下,团队前后侦破多起省督贩卖毒品案件,先后抓获贩毒嫌疑人40余人。城东派出所的打击工作成绩,连续三年在全县派出所中稳居第一。

王钦赏在压力面前主动作为,不仅自己“乘风破浪”,还积极引导“后浪”更好地投身工作,传授给他们的不单有办案的方法、侦查的理念,更有初心不改、奋勇拼搏的责任感。

安全讲师

因为办案的经历,王钦赏对各种电信网络诈骗的手法有着十分深刻的理解。他深知,只打不



王钦赏(中)与同事分享工作经验。

防,打不胜打。在繁忙的打击工作之余,他积极分析案件类型、特点和规律,努力钻研,带头组建寒暑假大学生志愿者团队,进行反诈宣讲活动,累计开展反诈宣讲300余场次,有效地提高了辖区群众的安全防范意识和水平。

一次,王钦赏在办案过程中了解到,犯罪嫌疑人夏某的家庭生活困难,女儿很懂事,读书学习很少让家里操心,但是凑不齐女儿上高中的学费。为了帮助夏某解决困难,让夏某安心改造,王钦赏积极主动走访教育部门,解决了夏某女儿上学后顾之忧。夏某出狱后,找到王钦赏表达了由衷的感谢,同时表示,为了家人,以后保证不再做违法犯罪的事情。